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Уважаемые собственники и наниматели!

         Управляющая компания ОАО «Подшипник» обращается к Вам за содействием по выявлению неудовлетворительного (аварийного) состояния инженерного оборудования, расположенного в квартирах и относящегося к общему имуществу (стояки холодного, горячего водоснабжения и канализации, отопительные приборы, входные вентиля на холодную и горячую воду).
         В соответствии с Правилами содержания общего имущества в многоквартирном доме, утвержденными постановлением Правительства РФ № 491 от 13.08.2006, управляющая компания производит проверку состояния общего имущества, проводя сезонные и текущие осмотры. Однако не секрет, что провести осмотр общего имущества, находящегося внутри жилых помещений достаточно затруднительно. В итоге значительная часть инженерного оборудования, расположенного в квартирах остается без должной проверки. 
         В связи с этим обращаемся к собственникам за помощью. Если вы обратили внимание, что указанное выше оборудование находятся в неудовлетворительном состоянии (наличие коррозии, механические повреждения, входные вентиля плохо или вообще не перекрывают воду), просим сообщить об этом путем направления сообщения в группе (с указанием адреса и номера телефона для обратной связи) или позвонить в Производственный отдел по телефону 52-16-63.
Специалист управляющей компании выйдет к вам и определит необходимость замены.
          Своевременная замена устаревшего оборудования даст возможность предотвратить возникновение аварийных ситуаций и таким образом порчу личного имущества.
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